

买黄金返利？沈阳1500余人受骗

“华玉黄金”涉嫌非法集资9.5亿元

据新华社北京4月20日电

声称每月返还2分利

42岁的医生刘平得知沈阳“华玉黄金”可以每月返还2分利，于是四处筹钱借来20万元投资，谁料血本无归……今年1月20日，400余名“华玉黄金”的投资者堵在沈阳华玉黄金贸易有限公司门口讨要说法，可公司已经人去楼空。

记者查询到华玉公司注册资本为5000万元人民币，法定代表人是赵锦星，登记经营范围为黄金制品、珠宝首饰销售及收购、商务信息咨询。其网站称：“客户可以当日市价购买华玉黄金并享受定期性相应折扣；可按购货凭证的回购期限，根据协议条款，由华玉公司原价回购黄金，收益稳定。”

去年10月，沈阳出现投资担保

沈阳市今年以来发生涉黄金贸易特大非法集资事件，沈阳警方近日公布登记的受害人已达1500余人，涉案金额9.5亿元。记者调查发现，这一名为“华玉黄金”的大案暴露了当前非法集资骗局新特征，隐蔽性强，危害性大。

公司跑路潮，引发投资人的担忧，要求华玉公司提前返回本金和利息。今年1月5日，华玉公司总经理李淑敏告诉投资人，账面上已经没钱支付投资人的本金和利息了。

今年1月19日，李淑敏召开投资人大会，参会者1000余人，但她并没有给出实质性的解决办法。投资人认为华玉公司一拖再拖，跑路的可能性大，决定报案。

崩盘前“吐血”促销

“华玉黄金”在非法集资过程

中，主要采用了三招营销模式：

第一招，装修豪华营造“实力”。“华玉黄金”选址在沈阳最繁华的中街商圈。为了彰显实力，“华玉黄金”装修豪华，配备水晶灯、真皮沙发、实木家具。

第二招，主动带客户出国考察。记者采访发现，一些投资数额较大的投资者，基本上都被“华玉黄金”领出国进行考察。“华玉黄金”的老板会主动带着他们到马来西亚的矿山考察，一路吃喝游玩，全程买单，让投资者感觉在感情上亏欠了老板。

第三招，崩盘前“吐血”促销。沈阳华玉黄金贸易有限公司在去年12月份开始“吐血”促销，不仅不给到期的投资者返钱，还圈拢这些投资者继续将钱或者黄金押回来。

集资诈骗危害巨大

辽宁省律师协会副会长孙长江认为，实施集资诈骗行为的犯罪分子大多以响应国家各项发展政策为名，实施违法犯罪之实。一旦案发造成损失，会给政府公信

力造成一定影响。

孙长江表示，类似华玉公司这样的集资诈骗危害巨大。“这一案件涉案值巨大，受害人众多，就是靠被集资者的不断参与来维持，运作手段是用后期吸收的资金兑现前期资金本息，终有一天会导致资金链断裂，融资活动全面崩盘。”他说，非法集资者多卷款而逃，严重干扰正常的经济、金融秩序，危害金融安全。

辽宁省委党校教授周维强建议，应建立预警机制，构建信息共享机制。由政府牵头，建立工商、金融、公安等部门的信息共享网络，畅通信息传输渠道，避免或减少打击上的滞后。

“案件的办理涉及政府各个职能部门，不是公安机关一家所能包办的。”孙长江说，在处置一些较大案件时，应由政府牵头成立案件领导小组，协调相关职能部门，各司其职，相互协作，避免司法机关单打独斗。



天津百年火车站关闭一年后再整修

近日，始建于1903年的天津北站在关闭一年后重新整修，对候车大厅、站台和钟楼进行修缮，为4月30日即将开通的津蓟铁路市郊客车做准备，恢复客运业务。天津北站于2014年4月1日停止客运业务。图为工作人员在对天津北站的站台进行整修。

●新华社传真照片

遭父母打骂唐山三女负气离家

变装换手机号躲避追踪 失联8天后在绍兴被找到

据新华社杭州4月21日电 一周来，“唐山三初中女生离家出走，疑被一陌生男子拐走”的消息在众多网站、论坛流传。记者从浙江绍兴警方了解到，失联8天的三女生在绍兴被找到，没有被拐，21日已和家人返回老家。

据了解，三女生均是河北省唐山市某中学初二学生，年龄在13岁左右。4月11日她们给家人留字条说要外出闯荡，随后就没有再回家。家长还发现，她们把家里的钱和身份证都带走了。

当地警方介入调查后发现，三人先从唐山去了秦皇岛，4月11日曾在秦皇岛一家旅馆住宿，后来失去了踪迹。监控发现，三女生“消失”前曾跟着

一陌生男子。担心孩子被拐走，家长们在四处寻找的同时，还上网求助，很多网民也通过微博、微信朋友圈帮助转发寻人启事。

在三女生失踪一周多后，唐山市警方调查到，她们很可能去了浙江绍兴。19日，绍兴市北海派出所接到唐山警方协助寻找女孩的请求，便派出多名警力分头搜索。当天中午，民警在一家宾馆内发现了三人，未有被人贩子控制的情况。

女生们向民警表示，离家出走主要是因为她们三个学习成绩都不好，在家时常被父母打骂。出走前几天考试又考砸了，被父母数落后，三人决定一起辍学出来闯闯。“想要证明学习不好，不依靠父母同样

也能干出一番天地。”

三女生说，11日当天，她们先是乘坐大巴车去到了秦皇岛，之后又乘车去了河北保定，最终又坐上了到绍兴的大巴。经查，那个陌生男子只是一名出租车司机，并不是“人贩子”。

在出走后不久，三人上网看到了家长们的寻人消息，为躲避“追踪”，她们换掉了手机号码，还改变了装扮。来绍兴后几日，她们已开始找工作，差点去网吧当了服务员。

19日和20日，三女生的家人分批赶到了绍兴。家长们承认平时常责备孩子，表示回家后与孩子更好交流。21日中午，三家庭在对民警道谢后坐上了返回唐山的火车。

南京扬子石化厂区发生爆炸

一人轻伤 附近居民楼窗子持续摇动

据新华社南京4月21日电 南京官方微博“南京发布”发布消息称，21日早晨6点左右，位于当地江北大厂地区的扬子石化厂区烯烃厂乙二醇T-430塔，即环氧精制塔发生爆炸，事故造成一人轻伤，已送医院。

目前现场看不到明火。据初

步监测，事故暂时未对大气环境造成太大影响，也无废水外排。

南京大厂扬子石化生产区附近居民反映，当天早晨6点左右听到一声巨响，不少居民家中窗子持续摇动，天空飘着浓烟，有刺鼻气味。

事故原因正在调查。

湖南临湘市长涉嫌吸毒被查

龚卫国已被免去市委副书记职务

新华社长沙4月21日电 记者21日从湖南岳阳市市委、市政府获悉，岳阳临湘市市长龚卫国涉嫌吸毒，目前公安机关

已正式立案调查，已经免去龚卫国临湘市委副书记职务，其临湘市长的免职程序正在依法依规办理中。

全国首例姓名权行政诉讼案恢复审理

能否取名“北雁云依”待宣判

据新华社济南4月21日电 山东济南市历下区人民法院21日恢复审理全国首例姓名权行政诉讼案，并将于近期宣判。

2009年，济南市民吕某给女儿起了一个既不随父姓，也不随母姓的名字——北雁云依。吕某在济南市公安局历下区分局燕山派出所

报户口时，派出所以姓名“北雁云依”不符合办理户口登记的条件为由，拒绝为其办理户口登记。

随后，吕某又相继去了济南市公安局、历下分局，也得到了同样的答复。吕某认为燕山派出所的行政行为侵犯其女儿合法权益，于2009年12月17日提起行政诉讼。

首批30个历史文化街区公布

保护管理不力将被撤销称号

据新华社北京4月21日电 住房和城乡建设部、国家文物局21日对外公布第一批中国历史文化街区，北京市皇城历史文化街区等30个街区入选。

据住房和城乡建设部介绍，两部门将对历史文化街区的

保护工作进行指导、监督和检查，并建立动态维护机制。对由于保护管理工作不力，致使历史文化街区历史文化价值受到破坏、已经不再符合规定条件的，将撤销其中国历史文化街区的称号。